

1. ΟΙ ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/06/2011 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/06/2011

Σελίδα: 7



Οι προϋποθέσεις για πολύτεκνους

Όσοι υποψήφιοι έως πέρυσι είχαν δικαίωμα μετεγγραφής, δηλαδή οι πολύτεκνοι, οι τρίτεκνοι, οι ορφανοί και όσοι έχουν αδέρφια που σπουδάζουν σε άλλη πόλη, χάνουν το δικαίωμα μετεγγραφής χωρίς ποσοτικό περιορισμό. Στη θέση των μετεγγραφών καθιερώθηκαν οι θέσεις ειδικής κατηγορίας (συνολικά 8.040). Είναι συγκεκριμένες θέσεις σε κάθε τμήμα, διαφορετικές για τους πολύτεκνους, τους τρίτεκνους και για όσους πληρούν τα κοινωνικά κριτήρια, στα οποία εντάσσονται όλες οι άλλες κατηγορίες των πρώην δικαιούχων μετεγγραφής. Ολοι θα διεκδικήσουν και τις θέσεις της γενικής σειράς και κατόπιν (εάν δεν καταλάβουν μία θέση της γενικής σειράς) θα διεκδικήσουν και τις επιπλέον θέσεις που δίνονται σε κάθε ειδική κατηγορία υποψηφίων σε κάθε σχολή. «Είναι προφανές ότι με το νέο σύστημα οι πρώην δικαιούχοι μετεγγραφής πρέπει να απαντήσουν στο εξής ερώτημα: Μπορώ να σπουδάσω σε άλλη πόλη μακριά από την οικογενειακή εστία ή δεν υπάρχει αυτή η οικονομική δυνατότητα; Αν υπάρχει οικονομικό πρόβλημα και δεν μπορούν να σπουδάσουν σε άλλη πόλη, δεν πρέπει να δηλώσουν σχολές σε καμία πόλη μακριά από τον τόπο κατοικίας τους, πριν εξαντλήσουν όλες τις σχολές της πόλης τους», ανέφερε για το θέμα στην «Κ» ο κ. Στρατηγάκης.

Ολοι θα διεκδικήσουν και τις θέσεις της γενικής σειράς, αλλά και τις επιπλέον θέσεις της ειδικής κατηγορίας.

2. ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΟ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/06/2011 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/06/2011

Σελίδα: 22



Αντιδράσεις πολυτέκνων για το μηχανογραφικό

Μέχρι τη Δευτέρα η βαθμολογία των Πανελλαδικών

ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ το αργότερο ανακοινώνονται οι βαθμοί των υποψηφίων των Πανελλαδικών Εξετάσεων. Χθεσινή ανακοίνωση του υπουργείου Παιδείας άφηνε ανοιχτό το ενδεχόμενο να λήξει σήμερα η αγωνία 100.000 οικογενειών, εφόσον ολοκληρωθούν μέσα στην ημέρα «οι διαδικασίες ελέγχου και εξακρίβωσης των βαθμολογιών». Διαφορετικά η ανακοίνωση των αποτελεσμάτων θα γίνει τη Δευτέρα. Όχι για όλους όμως. Οι υποψήφιοι από τα Επαγγελματικά Λύκεια (ομάδα Α) θα πληροφορηθούν τους βαθμούς τους σε μεταγενέστερο χρόνο που

δεν προσδιορίστηκε από τη χθεσινή ανακοίνωση του υπουργείου.

Εντονα αντέδρασε η Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων στις «αυθαίρετες οδηγίες» του υπουργείου για τη συμπλήρωση του μηχανογραφικού, οι οποίες συρρικνώνουν στο ελάχιστο τις επιλογές των ειδικών κατηγοριών (πολύτεκνοι, τρίτεκνοι κ.λπ.). Η ΑΣΠΕ κατήγγειλε το υπουργείο για «αντιπολυτεχνική τακτική» και ζήτησε να αποσυρθούν οι σχετικές ρυθμίσεις και να επανέλθει ο νόμος του '79 που επέτρεπε τις ελεύθερες μετεγγραφές των πολυτέκνων.

Αγνωστη θα παραμείνει η βαθμολογική τύχη των υποψηφίων που εξετάστηκαν στο ειδικό μάθημα της ξένης γλώσσας. Η ΟΛΜΕ κάλεσε τα μέλη της να απέχουν από τη βαθμολόγηση των γραπτών στα ξενόγλωσσα μαθήματα σε ένδειξη διαμαρτυρίας για τη μεταχείριση που επιφύλαξε το υπουργείο Παιδείας στο μάθημα της δεύτερης ξένης γλώσσας στο Δημοτικό και το Γυμνάσιο. Συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας των καθηγητών έχουν προγραμματιστεί έξω από τα ειδικά βαθμολογικά κέντρα την ερχόμενη Δευτέρα.